

2024年8月30日

长城汽车 (2333.HK)

公司动态分析

证券研究报告

汽车行业

单车收入创新高，追求有质量的市场占有率

2024上半年公司实现营收914亿元，同比增长31%，扣非归母净利润57亿元，同比增长654%。业绩符合预期。维持目标价16港元，对应24年9.6倍预测市盈率，距离现价有53%上涨空间，买入评级。

报告摘要

上半年业绩符合预期。2024上半年公司实现营收914亿元，同比增长31%，归母净利润71亿元，同比增长420%，扣非归母净利润57亿元，同比增长654%。Q2来看，公司实现营收486亿元，同比增长19%，环比增长13%，归母净利润39亿元，同比增长224%，环比增长19%，扣非归母净利润36亿元，同比增长275%，环比增长79%。

Q2单车收入创新高。二季度公司总销量28.4万辆，同比减少4.9%，环比增加3.3%，在坦克越野+出口的战略驱动下，公司平均售价逆势同环比的大幅提升，带动利润率提升。二季度公司海外销售10.9万辆，环比增加1.6万辆，占总销量比重增至38%。坦克品牌销售6.7万辆，环比增加1.7万辆，占总销量比重增至24%。二季度单车收入17.1万元，同比增加3.4万元，环比增加1.5万元，单车收入创新高。毛利率21.4%，同比提升4个百分点，环比提升1.3个百分点。我们看好长城在海外市场发展，正处在收获期。长城汽车围绕“整车制造+供应链体系”出海模式，率先开辟生态出海新路线。在海外建立了3个全工艺整车生产基地，在厄瓜多尔、巴基斯坦等地拥有多家KD工厂。海外销售渠道超1300家，足迹遍及欧洲、澳洲、非洲、中南美洲、东南亚和中东等170多个国家和地区。

长城的智能驾驶水平在国内是第一梯队。8月21日魏牌蓝山智驾版正式上市，共2款车型分别为MAX版及Ultra版，指导价区间29.98-32.68万元。作为现款车型的配置升级款，新车在外观上相较现售款并未进行大幅变化，而把升级的重点放在了智驾系统上。Coffee Pilot Ultra能实现包括高速NOA、城市NOA、跨层的记忆泊车、自动泊车、循迹倒车等最先进的高阶智驾功能。长城汽车以数据驱动代替规则算法，逐步向端到端演进。长城汽车还打造了行业领先的超算中心九州，总算力规模达1.64 EFLOPS。我们认为长城汽车的智驾水平在国内属于第一梯队，将有助于魏牌及坦克等高端品牌销售。

投资建议。维持目标价16港元，对应24年9.6倍预测市盈率，距离现价有53%上涨空间，买入评级。

风险提示：行业竞争加剧；价格不及预期

31/12年结；百万元	2022	2023	2024E	2025E	2026E
营业收入	137,340	173,212	226,561	263,695	308,945
增长率(%)	1%	26%	31%	16%	17%
归母净利润	8,266	7,022	13,034	16,462	20,286
增长率(%)	23%	-15%	86%	26%	23%
毛利率(%)	19%	19%	20%	20%	21%
净利率(%)	6%	4%	6%	6%	7%
每股收益(元)	0.91	0.82	1.53	1.94	2.39
每股净资产(元)	7.4	8.1	9.0	10.1	11.6
市盈率	10.6	11.7	6.3	5.0	4.0
市净率	1.3	1.2	1.1	0.9	0.8
净资产收益率(%)	13%	10%	17%	19%	21%
股息收益率	3%	3%	6%	8%	10%

数据来源：公司资料，安信国际预测

投资评级： 买入

目标价格： 16港元

现价 (2024-8-29): 10.5港元

总市值(百万港元)	209,733.50
H股市值(百万港元)	25,738.50
总股本(百万股)	8,496.38
H股本(百万股)	2,318.78
12个月低/高(港元)	7.8/12.7
平均成交(百万港元)	285.55

股东结构	
魏建军	58.4%
其他	41.6%

股价表现



%	一个月	三个月	十二个月
相对收益	14.66	20.36	24.38
绝对收益	12.49	13.19	24.97

数据来源：彭博、港交所、公司

王强

分析师

852 2213 1422

jimmywang@eif.com.hk

财务预测

利润表		单位:百万人民币				
会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E	
营业收入	137,340.0	173,212.1	226,561.4	263,694.8	308,944.8	
营业成本	(110,739.3)	(140,773.1)	(181,702.2)	(209,901.1)	(244,684.3)	
毛利	26,600.7	32,438.9	44,859.2	53,793.7	64,260.5	
销售费用	(5,120.7)	(5,986.3)	(7,703.1)	(8,965.6)	(10,504.1)	
管理费用	(4,893.5)	(4,735.1)	(5,890.6)	(6,592.4)	(7,723.6)	
研发费用	(6,445.2)	(8,054.3)	(10,195.3)	(12,130.0)	(13,902.5)	
其他收入	(2,174.4)	(6,462.3)	(7,176.2)	(8,284.2)	(9,944.8)	
营业利润	7,967.0	7,201.0	13,894.0	17,821.6	22,185.4	
营业外收入	840	623	669	602	542	
利润总额	8,806.6	7,824.1	14,563.4	18,424.0	22,727.6	
所得税	(553.7)	(801.2)	(1,528.3)	(1,960.4)	(2,440.4)	
净利润	8,252.8	7,022.8	13,035.0	16,463.6	20,287.2	
少数股东损益	(13.2)	1.3	1.3	1.3	1.3	
归母公司净利润	8,266.0	7,021.6	13,033.8	16,462.3	20,285.9	
调整后EPS(元)	0.91	0.83	1.53	1.94	2.39	
主要财务比率						
会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E	
成长性(%)						
营业收入	1%	26%	31%	16%	17%	
净利润	23%	-15%	86%	26%	23%	
盈利能力(%)						
毛利率	19%	19%	20%	20%	21%	
净利率	6%	4%	6%	6%	7%	
ROE	13%	10%	17%	19%	21%	
偿债能力(%)						
流动比率	112%	107%	106%	108%	112%	
资产负债率	65%	66%	64%	61%	58%	

数据来源: 公司资料, 安信国际预测

资产负债表 单位:百万人民币

会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E
流动资产	107,680.7	118,583.8	123,139.2	126,016.1	135,542.1
现金及等价物	35,773.5	38,337.2	39,271.2	35,672.2	36,677.4
应收款	22,152.5	28,923.6	28,472.7	29,162.6	30,750.3
其他应收款项	49,755	51,323	55,395	61,181	68,114
非流动资产	77,676.6	82,686.4	88,207.0	93,180.3	99,303.1
物业、厂房及设备	26,949.0	30,235.1	31,141.0	30,784.6	30,470.8
预付土地租赁款	8,305.8	6,477.4	5,829.6	5,246.7	4,722.0
无形资产	8,197.3	11,310.3	12,215.2	13,192.4	14,247.8
其他非流动资产	34,224.5	34,663.7	39,021.2	43,956.7	49,862.6
资产总计	185,357.3	201,270.3	211,346.2	219,196.4	234,845.3
流动负债	95,802.0	110,835.1	116,537.9	116,412.1	121,504.3
合约负债	7,752.8	9,583.1	9,870.6	10,166.7	10,471.7
应付款项	59,367.3	68,486.4	73,869.8	75,237.8	81,399.0
计息银行及其他借款	4,884	6,890	8,268	7,442	6,697
其他流动负债	23,798	25,875	24,529	23,566	22,936
非流动负债	24,339.3	21,926.4	18,483.3	16,581.9	14,967.0
借款	15,406	13,286	10,629	9,353	8,231
其他非流动负债	8,163	7,576	6,737	6,055	5,504
递延税项	770.9	1,064.5	1,117.7	1,173.6	1,232.2
负债合计	120,141.4	132,761.5	135,021.2	132,994.1	136,471.3
非控股权益	0	0	0	0	0
股东权益合计	65,215.9	68,508.8	76,325.0	86,202.4	98,373.9

现金流量表

会计年度	2022A	2023A	2024E	2025E	2026E
经营活动产生现金流量	12,311	17,754	25,326	27,388	33,230
投资活动产生现金流量	-10,505	-10,451	-5,592	-6,219	-8,348
融资活动产生现金流量	(3,133.0)	1,052.0	(15,734.9)	(24,768.1)	(23,877.1)
现金净变动	-1,009.20	8,373.52	3,999.06	-3,599.06	1,005.25

数据来源: 公司资料, 安信国际预测

客户服务热线

香港：2213 1888

国内：40086 95517

免责声明

此报告只提供给阁下作参考用途，并非作为或被视为出售或购买或认购证券的邀请或向任何特定人士作出邀请。此报告内所提到的证券可能在某些地区不能出售。此报告所载的资料由安信国际证券(香港)有限公司(安信国际)编写。此报告所载资料的来源皆被安信国际认为可靠。此报告所载的见解，分析，预测，推断和期望都是以这些可靠数据为基础，只是代表观点的表达。安信国际，其母公司和/或附属公司或任何个人不能担保其准确性或完整性。此报告所载的资料、意见及推测反映安信国际于最初发此报告日期当日的判断，可随时更改而毋须另行通知。安信国际，其母公司或任何其附属公司不会对因使用此报告内之材料而引致任何人士的直接或间接或相关之损失负上任何责任。

此报告内所提到的任何投资都可能涉及相当大的风险，若干投资可能不易变卖，而且也可能不适合所有的投资者。此报告中所提到的投资价值或从中获得的收入可能会受汇率影响而波动。过去的表现不能代表未来的业绩。此报告没有把任何投资者的投资目标，财务状况或特殊需求考虑进去。投资者不应仅依靠此报告，而应根据自己的判断作出投资决定。投资者依据此报告的建议而作出任何投资行动前，应咨询专业意见。

安信国际及其高级职员、董事、员工，可能不时地，在相关的法律、规则或规定的许可下 (1)持有或买卖此报告中所提到的公司的证券，(2)进行与此报告内容相异的仓盘买卖，(3)与此报告所提到的任何公司存在顾问，投资银行，或其他金融服务业务关系，(4)又或可能已经向此报告所提到的公司提供了大量的建议或投资服务。投资银行或资产管理可能作出与此报告相反投资决定或持有与此报告不同或相反意见。此报告的意见亦可能与销售人员、交易员或其他集团成员专业人员的意见不同或相反。安信国际，其母公司和/或附属公司的一位或多位董事，高级职员和/或员工可能是此报告提到的证券发行人的董事或高级人员。(5)可能涉及此报告所提到的公司的证券进行自营或庄家活动。

此报告对于收件人来说是完全机密的文件。此报告的全部或任何部分均严禁以任何方式再分发予任何人士，尤其(但不限于)此报告及其任何副本均不可被带往或传送至日本、加拿大或美国，或直接或间接分发至美国或任何美国人士(根据1933年美国证券法S规则的解释)，安信国际也没有任何意图派发此报告给那些居住在法律或政策不允许派发或发布此报告的地方的人。

收件人应注意安信国际可能会与本报告所提及的股票发行人进行业务往来或不时自行及/或代表其客户持有该等股票的权益。因此，投资者应注意安信国际可能存在影响本报告客观性的利益冲突，而安信国际将不会因此而负上任何责任。

此报告受到版权和资料全面保护。除非获得安信国际的授权，任何人不得以任何目的复制，派发或出版此报告。安信国际保留一切权利。

规范性披露

- 本研究报告的分析员或其有联系者(参照证监会持牌人守则中的定义)并未担任此报告提到的上市公司的董事或高级职员。
- 本研究报告的分析员或其有联系者(参照证监会持牌人守则中的定义)并未拥有此报告提到的上市公司有关的任何财务权益。
- 安信国际拥有此报告提到的上市公司的财务权益少于1%或完全不拥有该上市公司的财务权益。

公司评级体系

收益评级：

- 买入 — 预期未来6个月的投资收益率为15%以上；
- 增持 — 预期未来6个月的投资收益率为5%至15%；
- 中性 — 预期未来6个月的投资收益率为-5%至5%；
- 减持 — 预期未来6个月的投资收益率为-5%至-15%；
- 卖出 — 预期未来6个月的投资收益率为-15%以下。

安信国际证券(香港)有限公司

地址：香港中环交易广场第一座三十九楼电话：852-2213 1000

传真：852-2213 1010